

# **Erasmus hallgatói beszámoló**

**Hanze University of Applied Sciences  
Groningen**

**2013/2014 tavaszi félév**

**Készítette: Kónya Bence**

A 2013/14 -es tanévben lehetőségem volt Groningenben, a Hanze egyetemen tanulni egy féléven keresztül. A Kandó Kálmán villamosmérnöki kar 4. éves hallgatójaként vettem részt a kinti egyetem Mérnöki kara által meghirdetett „International Industrial Entrepreneurship” programban.

### **Kiutazás:**

Több féle lehetőség van a kiutazásra, de szerintem a legolcsóbb és legpraktikusabb, ha foglalasz helyet a Wizzair vagy Ryanair valamelyik járatára. Én az előbbit választottam, és indulás előtt kb. 3-4 héttel foglaltam le a jegyem Eindhovenbe, ami 6000ft volt, illetve további 6000 Ft -ot fizettem a poggyászáért. Itt megemlítenék egy lehetőséget, mégpedig az Erste bank és a Wizzair közös ajánlatát, amellyel kedvezményesen lehet jegyet vásárolni. Bővebb információ: <http://www.erstebank.hu/hu/maganszemelyek/bankkartyak/wizz-air-beteti-kartya>

A reptérről a 401 –es busszal lehet eljutni a vasútállomásra, ahonnan Intercity vonattal kb. 3 órányi távolságra van Groningen. A buszra jegyet az automatából, vagy a sofőrtől lehet vásárolni 3.5 euróért. A vonatjegy 25 euró, ami szerintem nagyon drága. Érdemes utazás előtt felkeresni az „NS Group-tickets Groningen” facebook csoportot, ahol csoportos jegy vásárlására van lehetőség, ami viszont csak 7 euró. A csoportos jegy nem azt jelenti ez esetben, hogy együtt kell utaznod a csoport többi tagjával, csak azt, hogy együtt kell megvásárolni a [www.ns.nl](http://www.ns.nl) oldalról. A csoportban egyébként minden hasznos információ megtalálható ezzel kapcsolatban.

Ha félsz a repüléstől, vagy az utolsó pillanatban vált biztossá, hogy mehatsz és túl drága a repülő jegy, akkor sem kell megijedni. Az Eurolines rendszeresen indít buszjáratokat Amsterdamba, azonban ezt senkinek nem ajánlom, mivel kb. 24 óra az út. Érdemesebb helyet foglalni „teletaxi” járatra. A „Hollandiai magyarok” facebook csoportban kb. 5-6 társaság hirdet utakat 85-90 euró/fő áron. Továbbá érdemes szétnézni a [www.oszkar.com](http://www.oszkar.com) és a [www.blablacar.com](http://www.blablacar.com) telekocsi oldalakon.

### **Szállás:**

A szállásfoglalás a Housing Office segítségével a legegyszerűbb. Több kollégiumuk van, amik közül hármat tudsz megjelölni az általad választott sorrendben. Továbbá át kell nekik utalnod első körben 625€-ot (amiből 325€ a regisztrációs díj, illetve 300€ a kaució, amit a szerződés lejárta után visszatérítenek.). Érdemes minél előbb lefoglalnod a szállásod. Egy és két ágyas szobák vannak. A bérleti díjakról a honlapon találsz bővebb információt. Véleményem szerint nagyon lehúznak, azonban egy pillanatig sem sajnálom a nekik kifizetett pénzt, mivel felejthetetlen élményeket szereztem a kollégiumban eltöltött 5 hónap alatt. Sajnos, csak február elsejétől kínáltak szobát, ami azért volt problémás, mert a ”bevezető hét” (introduction week) korábban kezdődött, így nem volt szállásom pár napig. Elvileg kínálnak szállást ezekre a napokra 20-25 euró/éjszaka áron, de a gyakorlatban soha nincs hely. Érdemes egy ágyat foglalni valamelyik hostelben vagy hotelben arra a pár napra.

Én a Kornoeljestraatban kaptam szobát, ami az egyik legnagyobb diákszálló a városban. 10 emeletes, összesen 316 egyágyas szobája van, de nem mindegyiket a Housing Office bérlő. A szoba kb. 13 m<sup>2</sup>, amiben egyedül laktam. 14-en voltunk összesen egy folyosón, úgyhogy 14-en osztoztunk 3 zuhanyzón, 3 WC -n és egy konyhán. Az első érzelmeim eléggé vegyesek voltak, de aztán minden aggályom szertefoszlott. Soha nem kellett várni se a szabad zuhanyzóra se a WC -re. A folyosóhoz tartozik még egy közösségi szoba, ami napközben konyhaként, esténként pedig a buli előtti alapozás helyszínéül szolgál. A szobák egyszerűen vannak berendezve (ágy, szekrény, asztal, lámpa), de mindent, amire szükséged lesz meg tudsz venni az IKEA -ban, vagy az Action boltokban.

Magánúton is lehet szállást foglalni, erre a [www.marktplaats.nl](http://www.marktplaats.nl) oldalt ajánlom. Azonban elég nehéz olcsó, és jó szállást foglalni, továbbá a papírok miatt sem egyszerű. Sok helyen kéri a SOFI számot, illetve bankszámlakivonatot, hogy lássák fizetőképessé vagy-e. További lehetőség, ha különböző facebook csoportokat böngészve keresel szobát.

### **Vásárlás:**

Sokan azt hiszik, hogy Hollandia nagyon drága ország, de ez a valóságban nem így van. Én egy hónapban kb. 100-120 eurót költöttem élelmiszerekre. Az alapvető dolgokat a Lidlben és az Aldiban vásároltam, amit pedig nem találtam azt az Albert heijn és Jumbo üzletekben vettem



A vismarkt -i piac

meg. A magyarországi árakat összehasonlítva a kintiekkel azt tapasztaltam, hogy semmivel sem drágább, sőt sok minden olcsóbb kint, mint idehaza.

A szolgáltatások azonban jóval drágábbak Hollandiában. Tehát ha pl. tönkremegy a laptopod, kint a többszörösét fogod fizetni a javításáért.

### **Közlekedés:**

A tömegközlekedés nem csak Eindhovenben, hanem általánosságban, egész Hollandiában, így Groningenben is drága. A busz vonaljegy ára 2 euró. A Hollandok mindenhol biciklivel járnak, így fejlett bicikliút hálózatuk van. A legtanácsosabb, ha minél előbb veszel egy biciklit, mert ez olcsóbb és sokszor gyorsabb, mint a busz.

Biciklit több helyen is tudtok venni. Ha szerencsések vagytok és picivel előbb érkeztek Groningenbe mint a nagy többség (tehát nem szeptember 1-jén vagy február 1-jén), akkor nagy esélyetek van arra, hogy a korábban az épületben lakóktól megvegyétek a biciklijüket. Egy ilyen használt bicikli ára kb. 60-70 EUR.



A városban is tudtok biciklit venni egy használt bicikli boltban, de itt az árak már jóval borsosabbak, minimum 75 EUR és innen csak fölfelé megy. A Vismarkt-on (Grote Markt mellett található) is szoktak bicikliket árulni.

A legolcsóbb módja a biciklivásárlásnak, ha este kimész a Grote Marktra, ahol kétes alakok árulnak, kétes eredetű biciklit 8-10 euróért.

### **Erasmus élet:**

Az első héten az ESN (Erasmus Student Network) szervezett Introduction Week-et. A programokon való részvétel költsége kb. 30€ volt. Szerintem mindenképpen megéri jelentkezni az Introduction Week-re, mert itt lehetőség nyílik, hogy megismerkedj más cserediákokkal, s nagyon sok, érdekes és vicces programban is részt vehetsz.

Továbbá az ESN minden héten szervez különböző programokat (például kirándulásokat, bulikat) amikre ha van időd szerintem érdemes elmenni.

A tanulás mellett rengeteg sportolási lehetőség van az egyetem sportcentrumában, az ACLO-ban ([www.aclosport.nl](http://www.aclosport.nl)). Fel lehet venni kurzusként egy-egy sportot, de ha valaki több mindent ki szeretne próbálni, számos szabadon látogatható órát is biztosítanak.

A kint eltöltött 5 hónap alatt rengeteg nagyszerű emberrel találkoztam, felejthetetlen élményekre tettem szert, barátságokat kötöttem, továbbá a szakmai fejlődésemet is nagyban segítette a kint eltöltött idő. Amikor jelentkeztem a programra nem számítottam rá, hogy ennyi élményt és emléket tud egyetlen félév adni az embernek. Ezeket a sorokat olvasva talán úgy gondold, hogy ez egy tipikus sablon szöveg egy könyvből, de ha egyszer részt veszel az Erasmus programban tudni fogod, hogy e szavak mögött valódi tartalom van.

Mindenkinek azt javaslom, hogy ragadja meg az alkalmat, és próbálja ki magát egy új országban, új környezetben. Biztosan nem fogod megbánni.

Ha bármi kérdésed van, nyugodtan fordulj hozzám: [bensewik@hotmail.com](mailto:bensewik@hotmail.com)